

ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ

ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΙΔΡΥΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΑΝΟΙΑΣ, ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ».

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

ΑΡΘΡΟ 1

ΠΕΡΙ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΑΝΟΙΑΣ - ALZHEIMER

Η συνέπεια της διατάξεως αυτής είναι η χάραξη μακροχρόνιας εθνικής στρατηγικής για την αντιμετώπιση της Άνοιας και της νόσου Alzheimer, ασθένειας που πλήττει μεγάλο μέρος πληθυσμού σ' όλο τον κόσμο, που επιτυγχάνεται με το νέο θεσμό του Παρατηρητηρίου για την Άνοια και τη νόσο Alzheimer, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα, τα επιστημονικά δεδομένα και τις προβλέψεις ειδικά για την χώρα μας. Έτσι το Παρατηρητήριο, αποτελώντας τον θεσμικό σύμβουλο του Υπουργείου Υγείας, θα εκπονεί τον εθνικό σχεδιασμό τον οποίο διαρκώς θα επικαιροποιεί, έχοντας ως βασική αρχή την αποτελεσματική προστασία των δικαιωμάτων των ασθενών και των οικογενειών τους. Τοιουτοτρόπως επιτυγχάνεται η απαραίτητη επικοινωνία με τις ενώσεις ασθενών και τους εξειδικευμένους επιστημονικούς φορείς, για τη διαρκή πληροφόρηση για την κατάσταση της Άνοιας στη χώρα μας, όπως και η ανάληψη πρωτοβουλίας για εθνική ερευνητική πολιτική, σε συνεργασία με το Υπουργείο, που θα παρακολουθεί τη διεθνή τάση που αναπτύσσεται στην Ε.Ε. και τις ΗΠΑ για την ανάσχεση της ραγδαίας ανάπτυξης της νόσου.

ΑΡΘΡΟ 2

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η διαμόρφωση μηχανισμού παρακολούθησης της περιγεννητικής φροντίδας σε όλες τις Υγειονομικές Περιφέρειες για την παροχή αποτελεσματικών και ποιοτικών υπηρεσιών περιγεννητικής φροντίδας στο σύνολο του πληθυσμού σύμφωνα με την

κατάσταση της υγείας του και ανεξάρτητα από τον τόπο κατοικίας, την οικονομική του κατάσταση ή άλλους κοινωνικοοικονομικούς περιορισμούς.

ΑΡΘΡΟ 3

ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η θεσμοθέτηση του φιλικού προς τα βρέφη Νοσοκομείου και του χώρου θηλασμού. Η χώρα μας, έτσι, συμπεριλαμβάνεται ανάμεσα στις 152 χώρες που εφαρμόζουν το θεσμό. Δίνεται η ευκαιρία σε μεγάλο αριθμό επιτόκων και λεχωίδων να ενημερωθούν σχετικά και να επιλέξουν να θηλάσουν τα παιδιά τους για το μεγαλύτερο δυνατόν χρονικό διάστημα. Στηρίζεται έμπρακτα η ελληνική οικογένεια αφού ενισχύεται θεσμικά η μητρότητα και η παιδική ηλικία. Η θεσμοθέτηση αυτή αναμένεται να ωφελήσει και την εικόνα της χώρας μας ως τουριστικού προορισμού για οικογενειακές διακοπές.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'

ΠΕΡΙ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ

ΑΡΘΡΟ 4

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι καθιέρωση αυστηρών κανόνων φαρμακοεπαγρύπνησης λόγω της ανάγκης ιχνηλασιμότητας των φαρμάκων.

ΑΡΘΡΟ 5

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι ο εξορθολογισμός του πληθυσμιακού κριτηρίου σχετικά με την κατανομή των φαρμακείων ανά την επικράτεια, για την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση του καταναλωτικού κοινού.

ΑΡΘΡΟ 6

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η πλήρης απεμπλοκή των φαρμακευτικών τμημάτων από λογιστικού τύπου εργασίες. Η εξοικονόμηση πόρων (ανθρώπινων, οικονομικών κ.λπ.) και η βελτίωση των παρεχόμενων Υπηρεσιών Υγείας προς τους Έλληνες πολίτες.

ΑΡΘΡΟ 7

ΟΜΑΔΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΘΡΕΨΗΣ ΚΑΙ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής, με τη συμμετοχή ενός φαρμακοποιού του νοσοκομείου ως μέλους στην «Ομάδα Υποστήριξης Θρέψης, στην χορήγηση σκευασμάτων σχετικών με τη θρέψη, καθώς επίσης στα ογκολογικά συμβούλια ως μέλος, θα είναι η εξασφάλιση της εφαρμογής των ενιαίων και αποδεκτών ιατρικών πρωτοκόλλων και κατευθυντήριων οδηγιών, η διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους ασθενείς, η αποφυγή της υποθεραπείας ή το αντίστροφο των μη ωφέλιμων διαγνωστικών πράξεων και επεμβάσεων, η επιλογή της οικονομικότερης θεραπείας μεταξύ περισσότερων εξίσου ωφέλιμων, η ενθάρρυνση και ενίσχυση της συνεργασίας των ιατρικών ειδικοτήτων στην πολύπλευρη αντιμετώπιση των κακοηθών νεοπλασιών, καθώς και η προαγωγή της ιατρικής εκπαίδευσης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

ΠΕΡΙ ΙΑΤΡΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ

ΑΡΘΡΟ 8

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΔΕΙΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η ισότιμη αντιμετώπιση των ιατρών υπηρεσίας υπαίθρου με του δημοσίου υπαλλήλους και ως προς το δικαίωμα των πάσης φύσεως θεσμοθετημένων αδειών.

- 137 -

ΑΡΘΡΟ 9

ΚΑΛΥΨΗ ΘΕΣΕΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η αμεσότερη και πληρέστερη κάλυψη των Π.Ε.Δ.Υ-Κ.Υ και Π.Ε.Δ.Υ-Π.Ι της χώρας.

ΑΡΘΡΟ 10

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η διόρθωση εσφαλμένης διατύπωσης.

ΑΡΘΡΟ 11

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι ότι, για την υποβολή αίτησης για την έναρξη της ειδικότητας των πτυχιούχων ιατρικών σχολών, είναι προαπαιτούμενο, η εκπλήρωση της υποχρέωσης υπηρεσίας υπαίθρου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ Ε.Σ.Υ

ΑΡΘΡΟ 12

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ Ε.Σ.Υ.

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι ο καθορισμός της διαδικασίας μονιμοποίησης, μετά τη λήξη της πενταετούς θητείας, των ειδικευμένων ιατρών ΕΣΥ που διορίστηκαν μετά τη δημοσίευση του ν.3754/2009 (11-3-2009), για την απρόσκοπτη λειτουργία των νοσοκομείων και δομών που υπηρετούν.

ΑΡΘΡΟ 13

ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΙΑΤΡΩΝ Ε.Σ.Υ.

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η λύση στο θέμα της έγκαιρης πληρωμής των εφημεριών των ιατρών απλουστεύοντας την υφιστάμενη διαδικασία και επιλύοντας τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί σε πολλά νοσοκομεία της χώρας.

ΑΡΘΡΟ 14

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η εξασφάλιση της δυνατότητας να μεταφέρονται οι δικηγόροι με έμμισθη εντολή από το ένα νοσοκομείο σε άλλο σε επίπεδο υγειονομικών περιφερειών για την εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων που υπάγονται στην αρμοδιότητά τους.

ΑΡΘΡΟ 15

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 3 Ν. 4238/2014

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η ενιαία ρύθμιση της σύστασης και λειτουργίας των Κέντρων Υγείας και των αποκεντρωμένων μονάδων τους

ΑΡΘΡΟ 16

ΔΙΑΖΕΥΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η κάλυψη των αναγκών στελέχωσης των αντίστοιχων ιατρικών τμημάτων του ίδιου νοσοκομείου, μέσω της ορθολογικής κατανομής του υπηρετούντος ιατρικού προσωπικού.

ΑΡΘΡΟ 17

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η παροχή η ευχέρειας, στις περιπτώσεις όπου δεν εκδηλώνεται ενδιαφέρον για την κάλυψη μιας θέσης, να προκηρύσσεται εκ νέου θέση άλλης ή και της ίδιας ειδικότητας, της ίδιας ή άλλης νοσηλευτικής μονάδας.

ΑΡΘΡΟ 18

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΩΝ (Ε.Ο.Μ.)

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η καθιέρωση επιδόματος Συντονισμού, στα πλαίσια του Ενιαίου Μισθολογίου, των Συντονιστών Μεταμόσχευσης ανά κατηγορία.

ΑΡΘΡΟ 19

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η ορθολογικότερη κατανομή του ιατρικού προσωπικού που υπηρετούν σε άγονες Α΄ και Β΄ περιοχές, όπως η κατάργηση των όρων «εντοπιότητα και συνυπηρέτηση επί εγγάμων»,

ΑΡΘΡΟ 20

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η εφεξής απαγόρευση στους Επιμελητές Α΄ και Β΄ του ΕΣΥ, να αποκτούν δεύτερο τίτλο ειδικότητας διατηρώντας την θέση και τις αποδοχές τους.

ΑΡΘΡΟ 21

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η παροχή δυνατότητας προκήρυξης εκ νέου των θέσεων, που κατέχονται από ιατρούς που απουσιάζουν για μακρό χρονικό διάστημα από την υπηρεσία τους για λόγους υγείας.

ΑΡΘΡΟ 22

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η άρση της προβληματικής, ως προς τη νομιμότητά της, σύνθεση των υπηρεσιακών συμβουλίων των ΔΥΠΕ, εξαιτίας της συμμετοχής αιρετών μελών που δεν ανήκουν πλέον στην αρμοδιότητά τους.

ΑΡΘΡΟ 23

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η άρση των ανεπιθύμητων ενεργειών με τις οποίες διαταράσσονταν η δομή και η λειτουργία του Τμήματος που προκήρυττε θέση επιμελητή Β΄, χάνονταν μία θέση εργασίας και μάλιστα σε

περιφερειακό Νοσοκομείο δυσαναπλήρωτη με δεδομένους και τους περιορισμούς στις προκηρύξεις νέων θέσεων και τις μακρόσυρτες διαδικασίες κρίσεων – προσλήψεων, υποβαθμίζονταν η αξιοκρατική αξιολόγηση και εξέλιξη των ιατρών του ΕΣΥ, και διακόπτονταν η πορεία στο ΕΣΥ νεότερων ιατρών με προοπτική για τους ίδιους και για το σύστημα.

ΑΡΘΡΟ 24

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ν. 4052/2012

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η διευκόλυνση της ουσιαστικής και πραγματικής ενοποίησης των νοσοκομείων, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 2 του ν. 4052/2012.

ΑΡΘΡΟ 25

ΘΗΤΕΙΑ Δ.Σ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η ρύθμιση της θητείας των Διοικητικών Συμβουλίων των αναφερομένων Νοσοκομείων, η οποία δεν αναφέρεται ρητώς στις ισχύουσες διατάξεις προς άρση παρερμηνειών.

ΑΡΘΡΟ 26

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΑΞΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΥ ΑΠΟΚΤΟΥΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η αξιοποίηση των ήδη υπηρετούντων υπάλληλων, οι οποίοι έχουν πτυχίο ιατρικής και απέκτησαν ειδικότητα κατά παρέκκλιση των ισχυουσών περί απόκτησης ειδικότητας διατάξεων.

ΑΡΘΡΟ 27

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η άρση της εσωτερικής αντίφασης που περιέχουν η παρ. 2 του άρθρου 17 και η παρ. 5 του άρθρου 18 του Ν.

1397/1983 (Α' 143), που ορίζουν τα σχετικά για τον ορισμό Υπεύθυνου για τον συντονισμό της Επιστημονικής Λειτουργίας των Κέντρων Υγείας, μετά την αντικατάσταση του πρώτου εδαφίου τους με το άρθρο 41 παρ. 3 του Ν. 4058/2012 (Α' 63).

ΑΡΘΡΟ 28

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η μεταφορά του δικαιώματος της εισήγησης προς το ΚΕΣΥΠΕ στον Γενικό Γραμματέα, ώστε να μην υφίσταται διάκριση μεταξύ των Διοικητών των Δ.Υ. Πε.

ΑΡΘΡΟ 29

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η συνέχεια της ομαλής καταβολής επιδόματος στους δικαιούχους ιατρούς.

ΑΡΘΡΟ 30

ΠΕΡΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η πρόβλεψη μίας επιπλέον θέσης αναπληρωτή διοικητή ακαδημαϊκών υποθέσεων και η χωρίς αμοιβή συμμετοχή στο ΔΣ ως μέλους, μέλλους του ΔΕΠ.

ΑΡΘΡΟ 31

ΙΣΧΥΣ ΑΔΕΙΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΕΝΤΑΓΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΕΣΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η οριστική λύση στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν κάποιες ιδιωτικές κλινικές σχετικά με την ισχύ ή μη άδειας λειτουργίας κλινικής, για τις οποίες δίνεται η δυνατότητα υπαγωγής της άδειας λειτουργίας της κλινικής τους, στις διατάξεις του Π.Δ. 235/2000 μέσα σε τακτή προθεσμία.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΑΡΘΡΟ 32

ΠΕΡΙ ΧΡΟΝΟΥ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η εναρμόνιση της ειδικότητας της Αγγειοχειρουργικής σύμφωνα με την υπ' αρ. 27 απόφαση της 244^{ης} Ολομ/18-2-2014 του ΚΕ.Σ.Υ, προκειμένου να καλυφθεί το εκπαιδευτικό κενό και η επάρκεια της ειδίκευσης των ιατρών στην ειδικότητα της Αγγειοχειρουργικής.

ΑΡΘΡΟ 33

ΠΕΡΙ ΑΔΕΙΩΝ ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η εναρμόνιση με τη νομοθεσία περί των επί παραγγελία Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων (ΕΟΚ 42/93),

ΑΡΘΡΟ 34

ΠΕΡΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η επιτάχυνση της διαδικασίας και η απαλλαγή των φυσικοθεραπευτών από πρόσθετα βάρη (π.χ. υποχρέωση αλλαγής χρήσης), εναρμονιζόμενη με τις αντίστοιχες ισχύουσες διατάξεις για τη λειτουργία ιατρείων και οδοντιατρείων, όπως περιγράφονται στις διατάξεις της υπ' αριθμ. Υ3β/Γ.Π./οικ.24948/13-03-2012 Απόφασης του Υπουργού Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης (*Καθορισμός δικαιολογητικών, διαδικασίας, όρων και προϋποθέσεων για τη χορήγηση βεβαίωσης λειτουργίας των ιατρείων, πολυϊατρείων, οδοντιατρείων και πολυοδοντιατρείων, ΦΕΚ Β' 713*).

ΑΡΘΡΟ 35

ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι ότι η επιλογή και εκτέλεση φυσικοθεραπευτικών πράξεων που αρμόζουν για την αντιμετώπιση κάθε περιστατικού γίνεται μόνο από επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές πτυχιούχους του τμήματος Φυσικοθεραπείας των ΑΤΕΙ της Χώρας.

ΑΡΘΡΟ 36

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η αλλαγή φορέα χορήγησης, ανάκλησης και ανανέωσης της ειδικής άδειας ιοντιζουσών ακτινοβολιών εργαστηρίων κατηγορίας Χ-οδ.

ΑΡΘΡΟ 37

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι η κατάργηση της γνώμης της οικείας ΔΥΠΕ για την χορήγηση, αναστολή, ανάκληση και ακύρωση βεβαίωσης λειτουργίας διαγνωστικού εργαστηρίου και εργαστηρίου φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης, εναρμονιζόμενη με την διάταξη περί χορηγήσεως άδειας λειτουργίας ιατρείου, πολυϊατρείου, οδοντιατρείου και πολυοδοντιατρείου.

ΑΡΘΡΟ 38

Η συνέπεια της διάταξης αυτής θα είναι ο καθορισμός του φορέα που θα έχει την αρμοδιότητα για τη χορήγηση της βεβαίωσης λειτουργίας διαγνωστικών εργαστηρίων, τα οποία λειτουργούν αποκλειστικά με μηχανήματα ιοντιζουσών ακτινοβολιών κατηγορίας Χ-οδ.

ΑΡΘΡΟ 39

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΦΟΡΕΩΝ Π.Φ.Υ.

Η συνέπεια της διάταξης αυτής, με την επαναδιατύπωσή της, θα είναι να αποφευχθούν τα προβλήματα κατά την εφαρμογή της διάταξης, καθώς και οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και το κόστος των ενδιαφερομένων, αναφορικά με τις άδειες λειτουργίας των φορέων παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ., που λειτουργούν και ήδη διαθέτουν τη σχετική άδεια/βεβαίωση λειτουργίας.

ΑΡΘΡΟ 40

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η άρση της έως τώρα δυσμενούς μεταχείρισης ιατρών και οδοντιάτρων, κατά το μέρος που ενώ τους επιτρέπονταν η άσκηση ιδιωτικού επαγγέλματος ή έργου, τους απαγορεύονταν η συμμετοχή σε εταιρείες με σκοπό την παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και η κατάργηση της παρ. 9 του άρθρ. 11 του ΠΔ 84/2001, η οποία εισήγαγε ανεπίτρεπτη δυσμενή μεταχείριση των ιατρικών ή οδοντιατρικών εταιρειών σε σχέση με τις εταιρείες του ίδιου εταιρικού τύπου αλλά διαφορετικού σκοπού.

ΑΡΘΡΟ 41

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η παράταση του χρόνου έναρξης της αρμοδιότητας των συλλόγων, που τους ανετέθη με το άρθρο 35 του ν.

4025/2011, για την χορήγηση άδειας άσκησης ιατρικού και οδοντιατρικού επαγγέλματος.

**ΑΡΘΡΟ 42
ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ**

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η χορήγηση δυνατότητας απόκτησης της ειδικής άδειας ασκήσεως επαγγέλματος Ψυχολόγου, τηρουμένων των λοιπών νόμιμων προϋποθέσεων.

ΑΡΘΡΟ 43

ΚΛΑΔΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΕΣΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η σύσταση ειδικού κλάδου Νοσηλευτών, Επισκεπτών και Μαιών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

ΑΡΘΡΟ 44

**ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΦΟΡΕΩΝ ΕΕ-ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ
ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ**

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η ενίσχυση της ταμειακής ρευστότητας του Οργανισμού,

ΑΡΘΡΟ 45

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΥΠΕΔΥΦΚΑ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η εναρμόνιση της λειτουργίας της επιτροπής σύμφωνα με το νέο οργανόγραμμα του ΕΟΠΥΥ.

ΑΡΘΡΟ 46

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΟΠΥΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η σύσταση προσωρινού πενταμελούς υπηρεσιακού συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ προκειμένου να λειτουργήσει σύμφωνα με το νέο νομοθετικό πλαίσιο οργάνωσής του.

ΑΡΘΡΟ 47

ΕΠΙΒΟΛΗ ΚΥΡΩΣΕΩΝ ΣΕ ΙΑΤΡΟΥΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΗΣ ΥΠΕΡΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι ο καθορισμός της διαδικασίας ελέγχου της φαρμακευτικής δαπάνης των ιατρών που συνταγογραφούν, η εξειδίκευση της έννοιας της επανειλημμένης υπέρβασης και ο καθορισμός του πλέγματος των διοικητικών κυρώσεων που επιβάλλεται στους παραβάτες,

ΑΡΘΡΟ 48

ΕΠΙΒΟΛΗ ΚΥΡΩΣΕΩΝ ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι ο καθορισμός της υποχρέωσης των φαρμακοποιών να διαθέτουν απόθεμα φθηνότερου φαρμάκου για κάθε δραστική ουσία που συνταγογραφείται για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ και να ενημερώνουν για την ύπαρξη του συγκεκριμένου φαρμάκου, ο καθορισμός των περιπτώσεων παραβατικότητας των φαρμακοποιών, οι οποίες διασυνδέονται άμεσα με πλέγμα διοικητικών κυρώσεων ρητώς καθορισμένων, ο λεπτομερής καθορισμός της διοικητικής διαδικασίας προηγούμενης ακρόασης καθώς και η διαδικασία υποβολής και εξέτασης ενδικοφανούς προσφυγής και ο σαφής προσδιορισμός για την διαδικασία ρητής συναίνεσης του ασφαλισμένου σε περίπτωση λήψης ακριβότερου φαρμάκου.

ΑΡΘΡΟ 49

ΚΑΛΥΨΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΕΚΤΟΣ ΕΝΔΕΙΞΕΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η πρόβλεψη δυνατότητας να αποζημιώνονται φάρμακα εκτός ενδείξεων στην περίπτωση που εντάσσονται

σε θεραπευτικά πρωτόκολλα, τα οποία βασίζονται σε αντίστοιχες διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες, έχουν προταθεί από τις αρμόδιες επιστημονικές εταιρείες και έχουν εγκριθεί από το ΚΕΣΥ.

ΑΡΘΡΟ 50

ΕΙΔΙΚΟ ΝΟΣΗΛΙΟ- ΤΡΟΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΤΕΓΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η ρητή πρόβλεψη περί καταβολής του ειδικού νοσηλίου- τροφείου, για Άτομα με Αναπηρίες που διαβιούν σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης.

ΑΡΘΡΟ 51

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΕΟΠΥΥ ΑΠΟ ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΚΑΙ ΑΓΑΘΑ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η εξόφληση των οφειλών του ΕΟΠΥΥ προς ιδιωτικές κλινικές και ΜΧΑ, λόγω ανεξόφλητων εκκρεμοτήτων του ίδιου και των φορέων που εντάχθηκαν σε αυτόν και προς προμηθευτές – αναδόχους, η απαλλαγή του ΕΟΠΥΥ από οποιαδήποτε καταβολή τόκων, καθώς και η παύση επιβάρυνσης του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ με ανεξόφλητες δαπάνες από συμβάσεις αναθέσεων προμήθειας αγαθών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ'

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΟΦ

ΑΡΘΡΟ 52

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΟΦ ΜΕ ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ.

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η διεύρυνση της συνεργασίας του ΕΟΦ με τα ΑΕΙ.

-147-

ΑΡΘΡΟ 53

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι αύξηση εσόδων υπέρ ΕΟΦ με ταυτόχρονη παροχή ανταποδοτικών υπηρεσιών προς τους επιχειρηματικούς φορείς του χώρου.

ΑΡΘΡΟ 54

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΟΦ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η απρόσκοπτη και διαρκής λειτουργία των επιστημονικών επιτροπών του ΕΟΦ

ΑΡΘΡΟ 55

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας ως προς τις ιδιότητες των υπευθύνων παραγωγής προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ, καθώς και η μείωση και ο εξορθολογισμός του συναφούς κόστους των επιχειρηματικών φορέων.

ΑΡΘΡΟ 56

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η στελέχωση του ΕΟΦ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η'

ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΑΡΘΡΟ 57

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΣΤΟ Π.Δ. 235/2000

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η στήριξη της λειτουργίας των Ιδιωτικών Κλινικών που διέπονται από τις διατάξεις του Π.Δ.517/91.

ΑΡΘΡΟ 58

ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΕΣΥ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η συμπλήρωση της σύνθεσης του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας

ΑΡΘΡΟ 59

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΔ 225/2000

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η δυνατότητα ανάπτυξης μεγαλύτερων Μονάδων Χρόνιας Αιμοκάθαρσης.

ΑΡΘΡΟ 60

ΕΠΑΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η υποχρεωτική μεταφορά του εκπαιδευτικού προσωπικού όσων ΕΠΑΣ παύσει η λειτουργία τους, στις νοσηλευτικές υπηρεσίες των νοσηλευτικών ιδρυμάτων όπου υπάγεται, με παράλληλη δυνατότητα μεταφοράς του εν λόγω προσωπικού στις μονάδες ΠΕΔΥ των Υγειονομικών Περιφερειών στις οποίες ανήκουν για την πληρέστερη εξυπηρέτηση των υπηρεσιακών αναγκών.

ΑΡΘΡΟ 61

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΕΥΥΠ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η ελεγκτική αρμοδιότητα να επιστρέψει στο Σ.Ε.Υ.Υ.Π., το οποίο διαθέτει την υποδομή για την αποτελεσματική άσκησή της.

ΑΡΘΡΟ 62

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΑΧΥΠΛΟΥΟΥ ΣΚΑΦΟΥΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η χορήγηση άδειας λειτουργίας ταχύπλουου σκάφους μεταφοράς ασθενών, σύμφωνα με προδιαγραφές που θέτει το ΕΚΑΒ, από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου.

- 149 -

ΑΡΘΡΟ 63

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η παροχή δυνατότητας στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο ίδρυσης Ινστιτούτου με σκοπό την μελέτη επιστημονικών θεμάτων που αφορούν ζητήματα υγείας, συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης, ιατρικής δεοντολογίας, επαγγελματικών και ασφαλιστικών ζητημάτων των ιατρών.

ΑΡΘΡΟ 64

ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η έγκριση λειτουργία του εν λόγω πιλοτικού προγράμματος που αφορά στην οργάνωση και λειτουργία εποπτευόμενου σταθμού στην Αθήνα για την προστασία της υγείας των ενεργών χρηστών, έγκαιρης παρέμβασης για την αντιμετώπιση της υπερδοσολογίας (Overdose) και προετοιμασίας ένταξης σε προγράμματα θεραπείας.

ΑΡΘΡΟ 65

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η διευθέτηση εκκρεμοτήτων, οι οποίες έχουν προκύψει λόγω αμφισβήτησης του μισθολογικού και εργασιακού καθεστώτος αμοιβής και απασχόλησης του προσωπικού τους και την υπαγωγή τους στις κείμενες διατάξεις περί ενιαίου μισθολογίου.

ΑΡΘΡΟ 66

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΟΡΙΩΝ Υ.Πε. ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥΣ

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η παράταση έναρξης ισχύος των Υπε και των οργανισμών τους.

ΑΡΘΡΟ 67

**ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ
ΙΑΤΡΙΚΩΣ ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ**

Η συνέπεια της διάταξης αυτής είναι η δυνατότητα στελέχωσης της Γραμματείας της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής με προσωπικό και από τους χαμηλότερους βαθμούς του Δημοσίου και κατηγοριών ΤΕ και ΔΕ από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα εξαιτίας της έλλειψης επαρκούς αριθμού υπαλλήλων κατηγορίας ΠΕ και βαθμών Β και Γ.